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Raid-anchetă La început de an şcolar
Pentru fiecare dintre noi, 

anii de şcoală reprezintă ne­
îndoielnic chintesenţa deveni­
rii. Chipul blajin sau aspru al 
dascălului, încercînd cu miga­
lă şi pricepere să sădească în

inimile noastre sămînţa ce­
rească a virtuţii, precum şi 
întreaga perioadă petrecută în 
sanctuarele ştiinţei rămîne do­
meniul intangibil al memoriei 
noastre.

Iar dacă şcoala vieţii — în 
adevăratul înţeles al cuvîntu- 
lui — ne procură întotdeauna 
un sentiment de nostalgie, 
viaţa şcolii în schimb, cu 
multiplele-i dificultăţi gene­

rate — în actualul context — 
de absenţa unei Legi a învă- 
ţămîntului ori de infimul pro­
cent de 0,03 la sută alocat de 
la bugetul statului pentru în- 
văţămînt şi cultură, ne pro­
voacă un sentiment ambiguu, 
amestec nedefinit de suspici­
une, revoltă şi descumpănire. 
Raidul-anchetă întreprins în 
ajunul debutului de an şcolar, 
în cîteva instituţii de învăţă- 
mînt public din municipiul 
Mediaş, a avut menirea de a 
ne edifica asupra problemelor 
specifice, cu care se confrun­
tă astăzi învăţămîntul româ­
nesc în general.

Şcoala Generală Nr. 1, si­
tuată în str. Viitorului 14. a 
fost înfiinţată în anul 1826. 
Dată fiind vechimea clădirii, 
eforturile financiare pe care 
le implică reparaţiile, amena­
jările, reviziile instalaţiilor e- 
lectrice sau de apă-canal, ca 
şi igienizările necesare sínt 
substanţiale. „Cu cei 400 000 
lei alocaţi — ne spunea direc-

(Continuare în pag a TV-u) 
Ion GlllNOD

V E R N I S A J
Garuda, pasăre regală, pasărea miraculoasă a mitologie; ve­

dice. întrece în zbor vîntul şi serveşte drept vehicul ceresc 
zeului indic Vişnu. O minunată reprezentare a Garudei, lucrată 
în lemn cu minuţiozitatea caracteristică Extremului Orient, a 
fost aleasă de colectivul secţiei „Colecţii, expoziţii, relaţii in­
ternaţionale“ a Muzeului Civilizaţiei Populare ASTRA, ca sim­
bol al expoziţiei „Din creaţia artizanală a popoarelor lumii“.
Prezenta manifestare este o premieră naţională, care înscrie 

în circuitul publicului primul muzeu de etnografie universală 
din România.

Expoziţia reuneşte obiecte din „colecţiile exotice“ ale muzeu­
lui, aduse de pasionaţi exploratori sibien] din sec. al XIX-lea, 
■împrospătate în anul 1990 cu „cadouri“ pe care vîrfurile con­
ducerii comuniste le primiseră cu ocaziile diverselor vizite în 
alte state.

Interesul pentru deschiderea acestui unic muzeu de etnogra­
fie şi artă populară din România destinat etnoculturilor extra- 
europene, se remarcă prin contribuţia Ambasadei Chinei din 
Bucureşti, care a pus la dispoziţie unele exponate.

Casa Hermes din Piaţa Mică nr. 11 îşi deschide porţile, in- 
vitînd publicul sibian la această primă expoziţie a cărei ver­
nisare va avea loc vineri, 18 septembrie, ora 18.

Carmina MAIOR

Oara, de la linii, la
Iată-mă în gară, de as'.ă- 

datâ într-un moment plănuit 
a se afla intre sfii silul week- 
end-ului. petrecut poate pen­
tru a da cu sapa într-un sat 
din apropiere, ori pentru a 
vedea o rudă de departe în 
luptă cu destinul post-revolu­
ţionar, şi gîndul coborît din 
tren că mîine va fi o nouă 
zi de lucru sau. cine ştie, de 
concediu necerut. Minutarul 
ceasului de pe frontul clădirii 
unde se intră la casele de bi­
lete sare, aproape ca la groa­
pa de nisip, arătînd ora 16 şi 
R minute. Două cozi imense, 
cu solicitanţi temători că im­
piegatul va ajunge pe peron 
înaintea lor, lasă să se înţe­
leagă că ori au venit la no­
roc. ori că la agenţia de vo­
iaj s-a dat din umeri a nepu­
tinţă!- locurile fiind toate re­
zervate. Se înţelege, imaginea 
e de „accelerat" neeîntat de 
Topârceanu, propriu-zis fiind

vorba de ..olteanul“ 238 a;a- 
cînd spre Bucureşti frumosul 
defileu şi sínt sigur de asta 
pentru că la casă stă atîrnată 
o tăbliţă care spune totul des­
pre acesţ tren. Dar. la fel. şi 
celalalt ..şarpe“ trebuie să fie

Reportajul 
ele duminică
de accelerat şi. deoarece n-am 
după ce să mă ghidez, citesc 
de pe marea tablă interioară 
că e vorba de 221, care o ia 
spre Timişoara. După ce mă 
izbesc de cîteva sacoşe, intru 
în sălile de aşteptare. Clasa 
a Tl-a e jos, curată şi aerisită, 
fără mirosuri de trupuri şi de 
mîncare, „curtată“ de şase 
persoane tăcute şi de doi în-

A  \  V \  Ţ
Organizaţia de tineret a Partidului Naţional Ţărănesc 

Creştin şi Democrat convoacă toţi membrii săi pentru 
miercuri, 16 septembrie a.c., ora 17 la sediul P.N.Ţ.C.D. 
Sibiu, pentru comunicări importante.

A

încă o diversiune!
Un act reprobabil s-a pe­

trecut în 8 septembrie 1992 la 
mănăstirea Bistriţa, judeţul 
Vîlcea Şi anume încoronarea 
domnului loan Cioabă ca re­
ge al tuturor romilor din lu­
me, care în etapa actuală con­
stituie o sfidare la adresa po­
porului român şi a istoriei sa­
le România se găseşte într-o 
stare de agitaţie în preajma 
alegerilor, în declin economic 
şi moral. Momentul a fost a­

caldarîm
drăgostiţi ce şi-au aflat aici 
banca şoaptelor lirice. O ţă­
rancă muncită, mănîncă. a- 
proapé cu evlavie, pîine goa­
lă, stînd turceşte pe grătarul 
de pus sugarii să doarmă Sus. 
la clasa I. doar patru bănci 
într-un spaţiu pe jumătate o- 
cupa.t. Pe una din ele, un tî- 
năr stă întins ca la doctor. în 
vreme ce un aiţuî priveşte di­
rect într-un perete. Ies pe 
peroane. Pe primul, cel fără 
şine, cu pătrăţele ca de glu- 
coză, vorbesc cu o domnişoară 
ce vinde la un chioşc al „Re- 
sibului“. Se codeşte să-mi de­
clare numele, poate dintr-o 
sfială ce se trage de la între­
barea referitoare ia vîrstă. 
Altfel e amabilă, prietenoasă. 
Are marfă destulă şi chiar 
ştrudele fără viespi, datorită 
geamului pe care îl trage du­
pă servirea unui client. Du-

(Continuare în pag. a Ii-a) 
Ştefan MIHAI

Ies cu scopul de a agita spiri­
tele pentru crearea unei at­
mosfere antimonarhice în ţa­
ra noastră. Un act deliberat, 
tendenţios şi antipatriotic. 
Tragedia se amplifică şi prin 
aceea că unii sacerdoţi s-au 
implicat în acest eveniment. 
Regretabil e puţin spus, de­
oarece din cînd în cînd ni se 
reîmprospătează memoria că 
tot o parte dintre clericii or­
todocşi au aprobat, sub stă- 
pînirea lui Ceauşescu, demo­
larea de lăcaşuri sfinte.

Marea masă a rom!!or,,'din 
România nu şi-a însuşit rega­
litatea domnului Cioabă, A- 
ceştia-s oamenii cinstiţi. în 
marea lor majoritate înca­
draţi în muncă, asigurîndu-şi 
existenţa, în acest mod.

Ne întrebăm, c e le s te  etnii 
cînd vor proceda la alegerea 
de regi? Regele ruşilor, rege­
le lipovenilor, regele turcilor, 
regele. .. adică o republică, 
un preşedinte de republică şi 
mai mulţi regi: rege pentru 
fiecare naţionalitate conlocui­
toare! In 1959. în Franţa s-a 
încoronat ca rege al romilor 
un oarecare Ionel Rotaru. în 
lfS37. un alt ţigan originar din 
România, Ianus Kveik s-a pro­
clamat rege al romilor în Po­
lonia. Regalitatea n-a durat, 
statele respective nefiind re­
ceptive să admită conduceri 
de regi şi preşedinţi în ace­
eaşi ţară. Puterea din Româ­
nia încurajează diversiunea, 
ba cu ungurii, ba cu ţiganii, 
sau alte mijloace pentru a pu­
tea stăpîni. pentru a acumula 
capital politic. Unde eşti tu 
Ţepeş Doamne ...?

Vasile GIURGIU

Vom scăpa 
oare

de o trăvu ri?
Marţi, 8 septembrie, în zi­

ua de Sfînta Mărie Mică, 
miercurenii au avut motive 
întemeiate de satisfacţie întru 
speranţă: membrii organizaţi­
ei „Greenpeace“, în frunte cu 
dl. Andreas Bernstorff, au 
fost nu numai oaspeţi ai co­
munei, ci şi părtaşi la efortul 
prelungit al locuitorilor săi de 
a scăpa o dată de spectrul 
sumbru al celor peste 500 de 
tone de otrăvuri chimice de­
pozitate aici de aproape un 
an de zile.

In cuvântul său, dl. Bern­
storff a afirmat răspicat ceea 
ce noi ştiam, dar credeam că 
era încă un posibil echivoc: 
că afacerea deşeurilor chimi­
ce este o „afacere murdară“ 
(iată. deci. domnule preşedinte 
Ion Iliescu, că „dracu1 este 
tocmai atît de negru pe cît 
l-am apreciat noi“), că sub­
stanţele chimice de la Miercu­
rea sínt otrăvuri şi nu marfă 
utilă şi utilizabilă (iată. deci, 
domnule preşedinte al Consi­
liului Judeţean, inginer Ro­
meo Trifu. că nici la acest ca­
pitol noi nu ne-am înşelat, ci 
dumneavoastră. Sau. poate 
nici dumneavoastră, dar aşa a 
fost „jocul“ făcut).

Ce i-a îndemnat pe repre­
zentanţii „Greenpeace“ să se 
deplaseze de la Hamburg la 
Sibiu, şi. apoi, ia Miercurea? 
După mărturia lor, tocmai ac­
ţiunile hotărîte întreprinse de 
miercureni în această vară: 
blocarea şoselei naţionale, mi­
tingurile de protest organi­
zate aici, demersurile pe lin­
gă oficialităţile judeţene şi 
republicane (iată, deci, dom­
nule prim-ministru. Theodor 
Stolojan că şi aşa se pot re­
zolva probleme pentru care 
guvernul României n-a avut 
urechi de auzit, ci doar repro­
şuri şi ameninţări).

în cuvîntul lor reprezentanţi! 
celor din Miercurea au mul­
ţumit atît societăţii „Green­
peace“. cît şi Forumului Ger­
man din Sibiu, reprezentat de 
doamna Anemarie Weber, pen­
tru tot ceea ce au întreprins 
în dorinţa de a ne ajuta şi au 
hotărît să-şi conjuge eforturi­
le cu cele ale părţii germane 
în sensul în care, dacă „Green­
peace“ a hotărîţ „să facă ca­
dou“ guvernului de la Bonn. 
12 butoaie returnate din Ro­
mânia. pentru a sensibiliza 
pe responsabilii guvernamen­
tali germani, cît şi opinia 
publică din această ţai à. a- 
tunci şi noi. românii, să fa­
cem un asemenea cadou alor 
noştri, începînd cu Prefectura 
şi Consiliul Judeţean, şi a- 
jungînd pînă la preşedinte 
guvern.

Să sperăm, însă, că nu se 
va ajunge pînă acolo, mai a- 
les că interesul competitorilor, 
în campania electorală este 
să,aibă linişte pentru a-şi de­
bita promisiunile şi angaja­
mentele. Pe cele noi. că p: 
cele vechi le-am uitat de 
mult.

Prof. Nicolac GASTONE
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jara , de la linii, la caldarim
‘'-marp din,pag i.)

minica nu-i o zi aşa de agi­
tată ca o zi de lucru, cu na­
vetişti in forfotă mare, dar ei 
sínt cu pachetul în servietă 
şi-si numără parcă maru. ‘ ba­
nii in gînd. Azi au venit ele­
vii. dar n-au prea umblat la 
buzunare. Pe alte două peroa­
ne. sar in perechea de trenuri 
Sibiu — Vinţ şi Vinţ — Si­
biu — Braşov, care au ore de 
plecare apropiate şi stau unul 
lingă altul. Deşi vechi, vagoa­
nele sínt curate, fără geamuri 
sparte sau cu uşi bălăbănin- 
du-se încă nu e întuneric, să 
văd ce e cu becurile, dar să 
sperăm că ele răspîndesc lu­
mină. nechinuind- ochii „naşu­
lui“.

Revin, ca sâ zic aşa. po por­
ţiunea stradală din faţa Gă­
rii. care e foarte vie comer­
cial. automobilistic şi pedestru. 
Mai puţin viu e Dispensarul 
medical, pe uşa căruia îşi ara­
tă catarama un ditamai lacă­
tul. Tot frontul trotuarului e 
foarte murdar, cel mai mult 
bătînd la ochi, datorită boa­
belor scăpate la mîncat, coce­

nii de porumb fiert, ocazie cu 
care îmi pun întrebarea cui 
îi revine spre „igienizare“ a- 
ceastă porţiune, mai ales că 
nu e de văzut nici un coş de 
gunoi. Singura care se jenea­
ză de ceea ce vede, e impie­
gata I.T.S.-ului, Ioana Seve­
rin, care mătură cu nădejde 
în jurul chioşcului pe care-1 
împarte cu vînzătoarea de bi­
lete, Pînă acum, în patru ore 
şi jumătate de cînd sínt în 
schimb, s-au încasat 18 000 iei. 
Pe fază se află şi controlorul 
Oancea Nicolae, care-mi vor­
beşte despre călători fraudu- 
loşi de tot ‘felul, unii cu 
„funcţii", şi cum vreau să nu 
tratez subiectul în trecere, îi 
promit, acum, o amănunţită 
punere a problemei. De la un 
telefon vorbesc cu impiegatul 
de mişcare de la „Turn", 
Gheorghe Hagiescu despre 
duminica ce nu-i găseşte aca­
să. îmi spune că, pentru ei, 
această zi nu e scrisă cu roşu 
in calendar şi deşi traficul de 
marfă e mult redus, aflîndu- 
se în mers doar „combustibilul 
şi- perisabilul“, ochii tot în pa­
tru trebuie ţinuţi. Intru şi ia

postul de Poliţie T.F. purtind 
în mine, hotărît. convingerea 
că presa trebuie să fie alături 
de aceşti oameni ai sacrificiu­
lui direct în lupta pentru în­
tronarea legii, în această pe­
rioadă bezmetică, de dezmăţ 
antisocial şi , de libertate ne­
înţeleasă Mă primeşte, ama­
bil, plutonierul Nicolae Oan­
cea. Pînă Ia ora aceasta n-a 
avut probleme, dar va veni 
seara, adunind aici beţivi, oa­
meni fără căpătîi, sau eu gîn- 
duri ascunse. întunericul care 
le dă» curaj, sentimentul po­
tenţat al anonimatului per­
vers ce va încerca să-şi fgcă 
mendrele în furnicarul ano­
nimilor inocenţi.

Atît pentru azi. de aci, din 
gară, dar nu înainte de a vă 
mai spune cîte ceva despre ce 
mi-a rămas în coada ochiului. 
Taxirnetrişti rugindu-te din 
priviri să-ţi economiseşti pla- 
cheurile, oitenee cu coşuri pe 
cap, figuri melancolice de în­
soţitori la trenuri cu întoarce­
re incertă, rulote comerciale 
precum cămăruţele din stup, 
limba ceasului sărind mereu 
spre un strop de mîine.

Un ch iru rg  e s t e  h o t â r î t  s ă  
p ă r ă s e a s c ă  ţ a r a !

într-un interviu recent a- 
cordat ziarului nostru, prima­
rul oraşului Agnita a răspuns 
la întrebarea „Ce afectează a- 
cum cel mai mult oraşul Ag­
nita?“ prin următoarele afir­
maţii: „în primul rind asis­
tenţa medicală. Nu sínt sufi­
ciente cadre medicale. Nu a- 
vem specialişti".

Dorim, în cele ce urmează, 
să vă aducem în atenţie ca­
zul domnului doctor Neţ loan 
— specialitatea chirurg — nu­
me care deja este cunoscut 
dintr-un număr mai vechi al 
ziarului nostru. (Sub titlul 
„Procesul comunismului“, a- 
nunţam că renunţă la calita­
tea de membru p.c.r. şi, în 
■onsecinţă, ia carnetul de 
membru).

Pentru a evita diversele spe­
culaţii, în prezentarea dom­
nului Neţ recurgem la extra­
gerea unor date dintr-un me­
moriu semnat de domnia sa, 
datat Agnita 12.07.1990 şi a- 
dresat domnului Nicolae Nan, 
prefectul judeţului Sibiu: Din 
data de 1.11.1987 este angajat 
ia Spitalul Agnita (prin trans­
fer în interes de serviciu). 
Pentru motivul unei activităţi 
chirurgicale minime la Agni­
ta, şi existenţa încă a unui 
chirurg, este detaşat, ia 
1.11.1987, pe o perioadă de 6 
uni la Spitalul Judeţean Si­

biu.
Acum încep sâ se contureze 

unele conflicte profesionale cu 
şeful secţiei de chirurgie şi cu 
'ostul director, iar Direcţia 

Sanitară hotărăşte încetarea 
detaşării cjupă numai 3 luni. 
dl. Neţ încearcă, fără rezuhat,
: /mersuri şi solicitări privind 
’•area sa ele inactivitate pro-
sionată cit şi propuneri pri-

■ ud întărirea asistenţei me-
■ •ale. în }oc de răspuns pri-
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moşte, în perioada 1,11.1988— 
15.1.1989, timp în care s-a an­
gajat la Spitalul Agnita, o se­
rie de sancţiuni administrative 
şi politice (retrogradarea cu 
două gradaţii pe o perioadă 
de 3 luni, diminuarea retribu­
ţiei, vot de blam cu avertis­
ment în şedinţa de partid, in­
terzicerea primirii unei locu­
inţe şi ameninţări pentru eli­
berarea spaţiului ocupat în 
Policlinică). Din 15.01.1989 pî­
nă în 15.06.1989 este din nou 
detaşat la Spitalul Judeţean 
(de această dată ca o formă 
de sancţionare) unde este ţin­
ta altor persecuţii (interzice­
rea operării bolnavilor care 
i-au fost repartizaţi, exclude­
rea din gărzile obligatorii pen­
tru orice medic specialist, tri­
miterea în Policlinică pentru 
dublarea unui coleg, impune­
rea unui program de 6 ore pe 
zi, blamarea în faţa colegilor 
de către şeful secţiei), acestea 
fiind numai un preambul 
pentru ce a urmat din partea 
fostei conduceri a Spitalului 
•Judeţean Sibiu, a Direcţiei 
Sanitare şi a Colegiului de 
Disciplină al medicilor şi far­
maciştilor: sancţiunea cu
„mustrare cu avertisment“, în­
cetarea detaşării ia Spitalul 
Judeţean Sibiu.

în sfîrşit, din 01.07.1989 es- 
te*din nou angajat ia Spitalul 
Agnita. în octombrie 1989 es­
te lovit în timpul nopţii de un 
şofer al Spitalului. A urmat 
o adunare generală a oameni­
lor muncii din spital, la care 
au participat şi secretarul Co­
mitetului orăşenesc Agnita, 
şeful miliţiei, directorul eco­
nomic al Spitalului Judeţean, 
jurista Direcţiei Sanitare. Re­
zultatul: desfacerea contrac­
tului de muncă pentru aba­
teri grave săvârşite de la dis-

muzică. 13,00 Interferenţe 
13.30 Tradiţii 14,00 Actuali­
tăţi. •  Meteo 14,20 Avanpre­
mieră TV. 14,25 Preuniversi- 
taria. 15,00 Cursuri de limbi 
străine. 15,30 Muzica pentru 
toţi. 16,00 Convieţuiri. 16,30 
Forum. 17,00 Actualităţi. 
17,05 Salut, prieteni! 17,55 
Studioul economic. 18,25 Stu­
dioul electoral. 19,30 Desene 
animate, „Michel Vaillant“. 
20,00 Actualităţi. 20,30 Studi­
oul electoral. 20,45 Teleeine- 
mateca: „Trei soţi“ (S.U.A., 
1950). 22,00 Studioul electo­
ral. 23,00 Actualităţi. 23,15 
Sport. 23,40 închiderea pro­
gramului.

ciptina muncii, de ia normele 
eticii şi echităţii socialiste.

Din 28.11.1989, a început să 
bată la uşile lui Nicu Ceauşes- 
cu, Pescaru, Bleahu, Vişan, 
Pîrvu, care nu i s-au deschis 
niciodată. S-a hotărit să re­
nunţe, plecînd cu cele două 
fetiţe pe meleagurile natale. 
Astfel că Revoluţia l-a găsit 
în Maramureş, unde a fost nu­
mit în conducerea F.S.N.. în 
comuna sa natală (Drasomi- 
reştj) din 23 decembrie '89 De 
acum se întoarce la Sibiu cu 
alt licăr de speranţă, în -ereînd 
să se reangajeze la Agnita. 
Numai că drumul s-a dovedit 
deosebit de greu, in f nai. a- 
şa cum am înţeles dirttr-o 
discuţie avută cu puţine zile 
în urmă .alegind ultima al­
ternativă: părăsirea ţării.

(va urma)

Gabriela BĂLAN

Plinea nmstră —  uite-o, nu-i
De la o vreme pîinea noas­

tră cea de toate zilele ne. dă 
fiori şi dCireri de cap. Aşa 
cum evoluează situaţia ea va 
deveni una de coşmar. A tur­
nat gaz peste foc hotărirea 
guvernului Stolojan de a re­
duce subvenţiile de la buget 
pentru o serie de produse de 
bază şi pentru energie. Pînă 
la urmă s-a ajuns la un com­
promis, iar reducerea subven­
ţiilor s-a aplicat numai pen-

ECONOMIA * 
DE

tru o anumită parte a produ­
selor de bază. Cu pîinea situ­
aţia e în coadă de peşte: pe 
de o parte se vinde pîine la 
preţurile subvenţionate de 38 
Sau 44 de lei bucată, pe de 
altă parte se vinde pîine la 
preţul nesubvenţionat de 125 
lei /bucată. De aici începe ha­
rababura. întîi că pîinea la 
preţ nesubventionat se orodu- 
ce în cantităţi insuficiente şi 
bieţii de noi am ajuns să o 
pîndim şi să o vînăm ca pe 
o pradă rară Se formează 
djs-de-dimineaţă cozi intermi­
nabile. ia care pot aşteuta 
doar pensionarii şi copii (care 
sínt încă în vacanţă) deoare­
ce nu se ştie niciodată orecis 
cînd „se bagă“ pîinea subven­
ţionată. Iar la sfirşit de săo- 
tămînă e „crimă şi pedeap­
să“ Apoi, pîinea nesubven­
ţionată, după ce că e srrnuă, 
trebuie şi mîncată cit de re­
pede, altfel se acreşte, după 
care . înfloreşte, dat fiind 
faptul că griul de sămînţă nu 
a fost tratat şi în timpul coa­
cerii se dezvoltă- în miezul 
pîinii nişte mucegaiuri, care., 
bla. bla, bia .. D3‘ specialiş­
tii noştri vajpici., cită frunză, 
cită iarbă, ee-au păzit? De ce 
nu s-a făcut tratamentul griu­
lui de sămînţă? De ce nu s-au 
dat la timp indicaţiile preţi­
oase la emisiunile „Viata sa­
tului" tie. la radio şi TV?

Toată această dramă a pîi­
nii noastre cotidiene, ce este 
pe cale sâ devină o tragedie, 
dovedeşte încă o dată proasta 
administrare a ţării si econo­
miei naţionale de către actua­
lii noştri conducători In mar­
tie 1991 Petre Roman, pe a- 
tunoi pr m-ministru se batea 
-cu pumnul in piept că s-a cîş- 
tigat pariul cu agricultura Ca 
apoi. în campaniile agrîco.e 
din vara si toamna aceluiaşi 
an, să nu se asigure necesarul 
de motorină pentru recoltat, 
arat ţi semănat. în septembrie 
1991. pe cînd repuia să fie 
semănat grîui pentru anul ur­
mător guvernul Roman a fost 
înlăturat, ca urmare a minei i- 
adei Nici guvernul Stotoian 
nu fost mai breaz. Recolta 
de grîu a iui ‘92 era deja com­
promisă cînd şi-a băgat şi 
Michiduţă (preşedintele Ilies­
cu) nasul în treburile agricul­
turii. Aşa s-a înregistrat in­
credibilul record ca semăna­
tul griului să se facă degeaba, 
adică în a doua jumătate a lui 
noiembrie. Urmările sínt ce e 
oe care ie vedem şi simţim. 
Griul de la fostele I. A S -uri 
e insuficient Ţăranii, naavînd 
bani şi unelte, nu se prea în­
cumetă -,ă cultive grîu Iar 
griul produs de particulari, ci­
tita cit este. e achiziţiona* de 
stat la un preţ- deloc stimu­
lativ de 2o lei/kg Fireşte că 
ţăranii nu vor să vîndă grîu! 
la preţul ăsta Ce s-ar alege 
de munca lor? S-a recurs a- 
tunci la soluţia extrema: im­
portul de cereale. Dar unde 
sînţ acele mii şi mii de tune 
de grîu aduse din străină ate, 
de vreme ce pîinea o avem 
pe sponci?

Ovitlîu TOMl’LETïl)

BlLCIIJl__ DEŞERTĂCIUNILOR Foto: Iulian PREDA

pornografia !
Nu am citit nicăieri că pen­

tru poporul român s-ar ' lat 
o derogare de la cele K Oo- 
ruhei Dumnezeieşti. Una din­
tre porunci opreşte desfriu). 
Dar pornografia este un per­
manent prilej de păcat al 
desfrînării şi mai ales pentru 
cei tineri, care se pot apăra 
mai puţin din acest punct de 
vedere. Sintern invadaţi de re­
viste şi imagini porno. Simpla

-  O P I N I I  -
lor prezenţă în mediul public 
sau particular este o sfidare 
a moralei creştine, care cere 
să ne ferim de ispite şi să 
nu dăm altora prilej de 
sminteală. Pentru nişte, bani 
murdari se distrug atîtea su­
flete curate. în faţa lui Dum­
nezeu vor răspunde în pri­
mat rind cei care- realizează 
asemenea reviste,- imagini, 
filme etc. Dar trebuie să tre­
mure şi cei care le vînd şi 
cei care ie cumpără. într-un 
oraş din ţară s-au şi interzis 
sub amendă, asemenea imagini. 
Pînă cînd peste tot se va tn-, 
ţelege că libertatea adevăra-y 
tâ este aceea a sfinţeniei nu 
a păcatului, fiecare creştin a- 
devărat este obligat în con­
ştiinţă să boicoteze-aceste zia­
re. să nu le cumpere şi să o- 
colească filmele şi casetele cu 
subiecte porno. Cine le cum­
pără, le sprijină! De aceea, 
spre binele nostru şi al co­
piilor noştri, să boicotăm por­
nografia.

Prof, dr Anton MOIS1N
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In siai o socie*
iaiir prosperii, un pa>por, 
o naţiune generoasa, o ţară 
reiniregHă, aceasta este 
România pe care o dorini.

4. ORDINEA PUBLICA ŞI
SIGUR \NŢA STATULUI

Poliţia, Jandarmeria şi Or­
ganele de siguranţă ale sta­
tului trebuie să acţioneze nu­
mai în limitele legii, atribu­
ţiilor şi organizării specifice, 
şi cu respectul dat irat per­
soanei umane. Ca şi armata 
ele trebuie să fie depolitizate 
şi neutre politic. Conducerea 
acestor instituţii, inclusiv cea 
a nivelurilor ierarhice inter­
mediare se va asigura de per­
soane cu studii universitare 
juridice, pentru ea instruirea 
şi exercitarea atribuţiilor să 
fie în strictă concordanţă cu 
prevederile şi normele legis­
lative.

Poliţia trebuie să se consti­
tuie ca un corp înarmat fără 
structură militară. Organele 
locale ale acesteia trebuie să 
se afle în subordinea admi­
nistraţiei publice locale. Po­
liţia judiciară trebuie să se 
subordoneze magistraţilor şi 
să se implice cu eficienţă în 
stoparea fenomenului infrac­
ţional, a violenţei şi corupţiei, 
care a luat proporţii îngrijo­
rătoare.

Jandarmeria îşi va desfăşu­
ra activitatea ca forţă cu sta­
tut militar.

Organele de siguranţă a 
statului nu vor efectua acte 
de urmărire penală, ci numai 
acte de constatare sub con­
trolul procurorului. Numai în 
cazul infracţiunilor flagrante 
ele pot lua măsura reţinerii 
făptuitorului pe timp de 24 de 
ore, precum şi descinderi in 
domicilii şi sedii.

Măsurile de supraveghere 
şi urmărire a persoanelor sus­
pecte din punctul de vedere 
al siguranţei statului vor fi 
supuse aprobării prealabile a 
pi.cu-orului. dacă ele implică 
re-trin erea libertăţii persoa­
nei descinderi în domicilii 
sau sedii ori controlul cores­
pondenţei, convorbirilor te­
lefonice sau altor mijloace de 
comunicare.

4 a d m in is t r a ţ ia  LOCA 1.â

Administraţia locală este 
descentralizată Şi se va bucu­
ra de o autonomie totală sub 
propria ei răspundere şi în 
favoarea populaţiei, in pri­
virea administrării domeniu­
lui -nblic. bugetului propriu, 
sta alini şi preceperii impo­
zitelor -şi taxelor locale, cu 
respecta eo legilor.

Administraţia locală trebu­
ie să fie permanent în slujba 
şi la dispoziţia populaţiei.

Hotărîrile organelor Admi­
nistraţiei de Stat, centrală şi 
locală, trebuie să respecte le­
gile ţării Ele sínt supuse con­
trolului judecătoresc, pe ca­
lea Contenciosului adminis­
trativ.

•  Colectivităţile locale vor 
dispune de toată libertatea şi 
latitudinea iniţiativelor lor 
în limitele competenţelor le­
giferate.

•  Colectivităţile locale vor 
fi consultate pentru proble­
mele care le privesc direct, 
în 'imp util, în cursul proce­
sului de planificare .şi-de lua­
re a deciziei. Consultarea se 
va exercita de o manieră di­
rectă, inclusiv prin referen­
dum local.

•  Colectivităţile locale vor 
avea dreptul cooperării şi u- 
socierii, în limita legii, ci) al­
te colectivităţi pentru reali­
zarea de obiective de interes- 
comun.

•  Colectivităţile locale vor 
dispune de dreptul jurisdic­
tional de recurs pentru asigu­
rarea competenţelor şi res­
pectarea principiului autono­
miei locale.

In vederea dezvoltării şi 
administrării eficiente a zo­
nelor teritoriale, în concor­
danţă eu tradiţiile, obiceiurile 
şi îndemânările specifice, Con­
venţia Democratică se pro­
nunţă pentru reactualizarea 
situaţiei administrativ-teri- 
toriale a României din anul 
1938 pentru judeţe (55 de ju­
deţe şi o unitate administra­
tivă separată — municipiul 
Bucureşti) şi a celei din 1960— 
1966 pentru comune.

CAPITOLUL III
RESTRUCTURAREA Şl 

STABILIZAREA ECONOMIEI
Depăşirea situaţiei actuale 

din România se poate realiza 
numai printr-o schimbare ra­
dicală. Mai intîi, prin stopa­
rea crizei. Apoi, prin mutaţii 
substanţiale de conţinut, pen­
tru corectarea şi continuarea 
reformei.

CONVENŢIA DEMOCRA­
TICA apreciază că numai 
prin punerea în valoare a re­
surselor materiale, financiare 
şi de competenţă a societăţii 
pot realiza următoarele:

« Creşterea constantă a a- 
vuţiei naţionale, aparţinînd 
cetăţenilor sub forma proprie­
tăţii particulare cit şi a celei 
aparţinînd statului;

•  lîobîndirea unui nivel 
decent de viaţă pentru întrea­
ga naţiune;

•  Asigurarea exercitării şi 
protecţiei libertăţilor indivi­
duale şi colective, a dreptăţii 
sociale, astfel că, prin utili­
zarea instrumentelor sistemu­
lui democratic, naţiunea ro­
mână să participe în mod or­
ganizat la treburile civice.

CONVENŢIA DEMOCRA­
TICA propune un program de 
restructurare şi stabilizare e- 
conomică, simultan cu reali­
zarea principalelor elemente 
ale economiei de piaţă cu va­
lori sociale şi ecologice, a că­
rui realizare va putea asigura 
un echilibru dinamic între 
factorii ecqnomici.

Prin exerciţiul legislativ şi 
fiscal, sistemul economic va 
asigura întregii populaţii —
in-lusiv celor incapabili vie 
muncă, copiilor, bătrînilor, 
bolnavilor, invalizilor etc. — 
o existenţă decentă şi, tuturor 
celor capabili de muncă, po­
sibilităţi de activitate cores­
punzătoare şi onorabilă.

Se va evita în primul rînd 
cheltuirea resurselor ţârii pen­
tru realizarea unor obiective 
inutile sau chiar păgubitoare. 
Mai ales, se vor oferi şanse 
fiecărui cetăţean de a obţine 
prosperitate economică în 
funcţie de priceperea, talen-. 
tul şi efortul depus, in limi­
tele prevederilor legilor ţă ii.

•  Proprietatea particulară 
şi libera iniţiativă se vor ga­
ranta şi proteja prin lege. Se 
va controla, prin lege, utili­
zarea şi vehicularea uzufruc­
tului pentru prevenirea abu­
zurilor şi lezării intereselor 
naţionale şi sociale generale, 
reciproce şi individuale. Se 
vor limita, tot prin lege, ex­
cesele liberei iniţiative privind 
supraconcentrarea capitaluri­
lor şi a monopolurilor priva­
te.

•  Vor fi prioritare activi­
tăţile pentru asigurarea exis­
tenţei decente pentru toţi ce­
tăţenii ţării — siguranţa- ali­
mentară şi a bunurilor de 
consum, inclusiv locuinţe.

•  întregul mers al societă­
ţii se va baza pe dreptatea 
socială fără însă ca statul să 
înlăture riscurile concuren­
ţei şi a eşecurilor economice.

•  Politica economică va fi
elastică şi adaptabilă realită­
ţilor practice economice. E- 
iasticitatea şi adaptabilitatea 
nu vor fi transformate în în­
călcări sistematice, ci se vor 
accepta în funcţie de rezul­
tatele periodice sau de mo­
mentele care necesită noi de­
cizii.

•  Ideea naţională şi voinţa 
democratică se vor realiza 
prin preocuparea pentru pros­
peritatea fiecărui individ şi 
in egală măsură, pentru pros­
peritatea generală. Interesele 
individuale nu vor mai fi ni­
ciodată subordonate unor fal­
se interese colective.

Restructurarea progresivă si 
stabilizarea economiei, baza­
tă mai ales pe accelerarea 
restructurării proprietăţii e- 
conomice de stat şi configu­
rarea unei proprietăţi majori­
tare particulare, aparţinînd 
unei clase mijlocii, se va rea­
liza pe două direcţii simul­
tane:

— pe de o parte, ajustarea 
şi consolidarea condiţiilor 
pentru funcţionarea corectă a 
mecanismelor de piaţă m e- 
eonomia reală, în condiţiile 
stimulării creşterii ponderii 
valorii adăugate în produsul 
social brut şi prevenirii con­
vulsiilor sociale;

— pe de altă parte, stopa­
rea căderii, în continuare, a 
producţiei prin . înlăturarea 
accelerată şi energică a deze­
chilibrelor structurale (între­
prinderi, sectoare, ramuri), a- 
sanarea economiei naţionale 
de producţiile neviabile (pe 
baza unor studii de situaţie, 
temeinice) restabilirea relaţii­
lor de cooperare contractuală 
dintre agenţii economici şi 
revitalizarea investiţiilor uti­
le, odată cu reforma p-om-: ■- 
tatii

I RESTRUCTURAREA Şl 
STABILIZAREA 

MACROECONOMICA

Experinţa de piuă acum a- 
rată (şi nu numai la noi) că 
utilizarea aproape exclusivă a 
agregatelor macroeconomice 
(fiscale, monetare, de credit 
etc.) nu esta suficientă pentru 
depăşirea crizei şi ameliora­
rea parametrilor economiei.

Se impun, în continuare, 
politici prudente şi nuanţate 
bazate pe măsuri eficiente şi 
favorizatoare, orientate în 
funcţie de semnalele econo­
mice (preţuri, salarii, profi­
turi, ratele dobînzilor) la ca­
re reacţionează agenţii eco­
nomici (consumatori, lucră­
tori, manageri, investitori).

întreaga politică macroeco­
nomică se va revedea şi re­
modela astfel ca să se deter­
mine un real şi eficient con­
trol patronal, schimbarea ma­
nagementului, stimularea a- 
cumulării de profit, condiţio­
narea mai strictă a dinamicii 
veniturilor de rezultatele e- 
conomice, întărirea disciplinei 
plăţilor, limitarea transferării 
în preţuri a conturilor majo­
rate artifical ca rezultat al 
slabei administrări şi a pro­
ductivităţii necorespunzătoa­
re, restructurarea echilibrată 
a numărului de salariaţi etc.

Pentru aceasta, pentru pe­
rioada tranziţiei, se vor re­
vedea şi reglementa, în core­
lare cu mărimea valorii adă­
ugate, condiţiile şi ponderea 
necesară a ajutoarelor finan­
ciare necesare a fi acordate 
de către stat industriei, agri­
culturii etc. — subvenţii, re­
duceri de impozite, taxe ş.a.

a. Fiscalitatea, restructurarea
şi eonfrolul cheltuielilor 

bugetare
Sarcina fiscală globală nu 

va penaliza economia şi nu 
va lipsi individul de princi­
pala parte a veniturilor sale. 
Susţinerea politicii fiscale de­
rivă din responsabilitatea 
fiecărui agent economic şi a 
fiecărui cetăţean să participe, 
de o manieră echitabilă, la 
cheltuielile statului.

Actuala structură a venitu­
rilor fiscale se va remodela, 
pentru menţinerea unui grad 
de fiscalitate echilibrat şi su­
portabil, pentru păstrarea în 
limite controlabile a defici­
tului bugetar, în principal în 
ceea ce priveşte:

— actualizarea bazelor de 
impunere şî echilibrarea eşa­
lonată a ponderii impozitelor 
directe şi a impozitelor pe 
profit, dar şi diferenţierea 
progresivă a acestora pe ra­
murile şi activităţile econo- 
niei, pentru stimularea efec­
telor din munca directă, in­
vestitul? şi ' consolidarea see-

... ■

— aâigurarea de facilităţi 
fiscale şi vamale pentm in­
vestiţii, pentru profiturile re- 
investite, garanţii pentru in­
vestitorii străini în ceea ce 
priveşte transferul liber al 
profiturilor şi al capitalului 
investit;

— reducerea taxelor vamale 
pentru mărfurile prelucrate 
şi reexportate şi pentru im­
portul de produse deficitare 
pe piaţa internă;

— introducerea taxelor di­
ferenţiate la importul de pro­
duse curente;

— perfecţionarea sistemu­
lui de administrare a impo­
zitelor şi introducerea de mă­
suri severe pentru dobinzile 
de întîrziere şi amenzile fis­
cale, pentru controlul şi des­
curajarea evaziunii fiscale.

Condiţionat de evoluţia e- 
conomică de ansamblu, fisca­
litatea se va baza pe:

•  impozitul pe valoarea a- 
dăugată (care va înlocui im­
pozitul pe circulaţia mărfu­
rilor), diferenţiat în funcţie 
de specificul ramurilor eco­
nomice şi de obiectivele acţi­
unilor macro-economicé.

•  impozitul unitar asupra
veniturilor lunare prin elimi­
narea diferenţierii dintre per­
soanele cu sau fără copii Di­
ferenţierea se va realiza prin 
corectarea corespunzătoare a 
măririi alocaţiei de stat pen­
tru copii; Í

•  impozitul pe venitul in­
dividual realizat anual (ve­
nitul global);

•  impozitul pe capital (pe 
societăţi) şi pe cîştigurile din 
capital, odată cu deschiderea 
pieţei acţiunilor şi obligaţiu-, 
ni lor.

Restructurarea cheltuielilor 
bugetare are în vedere intro­
ducerea unui nou sistem de; 
relaţii între conturile agenţi? 
lor economici de stat şi trans­
ferarea către aceştia a finan­
ţării activităţilor curente şi 
de investiţie şi asigurarea li­
nei ponderi corespunzătoare 
a cheltuielilor de capital în 
cadrul cheltuielilor bugetare.

în ceea ce priveşte cheltu­
ielile bugetare se vor lua mă­
suri pentru echilibrarea bu­
getului public la nivelul în­
casării veniturilor ,nu prin. 
creşterea veniturilor din' spo­
ruri de impozite sau crearea 
în acest scop de fonduri ov- 
trabugetare noi.

(va urma)
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Mica publicitate
PIERDERE

•  Pierdut livret militar şi
alte documente pe numele 
Mara Romulus-Aurel, Cămi­
nul de bătrîni, str. G. Coş- 
buc nr. 20. (1284)

MEDITAŢII
•  Meditez copii limba ger­

mană — preţ convenabil. Str. 
G. Topîrceanu nr. 50. (1281)

DIVERSE

GERMAN EXPRESS vă 
invită în Germania cu au­
tocarul în 21, 30 septem­
brie. Telefon 44 43 48.

(1220)

TAVI REISEN transpor­
tă persoane, pachete, lăzi, 
pînă la Köln. Obţinem asi­
gurare medicală. Telefoa­
ne: 92/43 11 57; 92/43 12 95.

(1268)

•  Pîrîţii Datky Zoltán, 
Szabo Irina, Keller‘Elena şi 
Datky Arpad cu domiciliul 
necunoscut sínt citaţi în do­
sarul nr. 5376/1992 al Judecă­
toriei Sibiu cu termen de ju­
decată la 1 octombrie a.c. 
pentru sistare indiviziune te­
ren. (1280)

DECESE

Sîntem din tot sufletul 
alături de colegul nostru 
loan Rodcan la durerea 
pricinuită de tragicul ac­
cident în care şi-au pier­
dut viaţa: ELISABETA 
(sora), ACHim  (cumnatul), 
RAZVAN şi ROXANA TO- 
TAN (nepoţi).

Redacţia „21 Radical“ şi 
tipografii de la sectorul 
Ziar — Polsib S A.

Cu lacrimi lie: oiuu ‘m ; 
inimile zdrobite de durere 
anupţăm încetarea din 
viaţă, într-un tragic acci­
dent de circulaţie a iubi­
ţilor noştri:

TOTAN ACHTM (40 ani) 
TOTAN ELISABETA

(39 ani)
TOTAN RAZVAN (15 ani) 
TOTAN ROXANA (13 ani) 

Slujba religioasă are loc 
astăzi, 15 septembrie 1932, 
ora 13,30 din str. Rahova 
34 .

Dumnezeu să-i odihneas­
că! .

Fam. Rodean, Mărgi­
nean şi Popa. Tata, fra­
ţii, surorile, cumnaţii, 
cumnatele şi nepoţiL___
Cu multă durere în su­

flet ne despărţim de cei 
dragi: Achim, Vetuţa, Ráz­
ván şi Roxana dispăruţi 
într-un tragic accident.

Dumnezeu să-i odihneas­
că!

Fam. Totan, tata. fratele, 
cumnata şi copiii.
înmărmuriţi de dispari­

ţia fulgerătoare din viaţă 
a familiei dragi Achim, 
Vetuţa, Răzvan şi Roxana 
Totan într-un tragic acci­
dent de circulaţie, le vom 
păstra o veşnică amintire.

Dumnezeu să-i odihneas­
că!

Fam. Luca Oara cu co­
piii.
Sîntem alături de naşii 

noştri la dispariţia fulge­
rătoare din viaţă a fam. 
Totan şi transmitem sin­
cere condoleanţe.

Fam. Lupu Nicolae 
Cu profundă durere şi 

amărăciune regretăm în­
cetarea din viaţă a fami­
liei Totan fiind alături de 
nepoţi.

Dumnezeu să-i odihneas­
că!

______ Fam. Sîrbu Dumitru

E x p o s z i f i i
•  La Galeria „Arta“, astăzi, 

15 septembrie a.c., ora 18 a- 
re loc vernisajul expoziţiei 
de sculptură a lui Mircea Ig­
nat. Citeşte poezie Vasile Bo­
ra. Manifestarea este organi­
zată de Uniunea Artiştilor 
Plastici — Filiala Sibiu.

•  Miercuri, 16 septembrie 
a.c., de la ora 12 va avea loc 
la Galeria de artă a firmei 
„Jomarom“ din Sibiu, Piaţa 
Gri viţei nr. 3, vernisajul ex­
poziţiei „Landlerii din Tur- 
nişor“. (I. G.)

Societatea comercială

CONCEFA S.A. 
S i b i u

ANGAJEAZĂ PRIN C O N C U R S  
2 ECONOMIŞTI 

Relaţii la telefon 43 42 88.
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Direcţia Sanitnră- 
Veterinară Sibiu

ANUNŢA LICITAŢIE conform HG. nr. 291/ 
1991 la următoarele lucrări de reparaţii capitale:

■ reparaţie şarpantă la C.S.D. Sibiu 1;
■ rep. raţie incintă anexe gospodăreşti la la­

boratorul veterinar de stat.
Licitaţia va avea loc în data de 21 septembrie 

1992, ora 10 la sediul instituţiei din Calea Şurci 
Mari nr. 21.
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i.c* m cep u t de an şco la r
'urmare rhn na? M

toarea şcolii, d-na Ana Moşoiu 
— nu s-au putut face minuni. 
Totuşi, cu -aportul masiv al u- 
nei societăţi pârticulare de 
construcţii ca şi al propriilor 
cadre didactice s-a reuşit în 
timp util punerea la punct a 
celor 12 săli de clasă, în mă­
sură să primească, de la 15 
septembrie, peste 600 elevi. In­
tenţia noastră este de a înfi­
inţa, din acest an şcolar, o 
clasă de a IX-a complemen­
tară, cu specific ţesătorie- co­
voare, manual. Singura pro­
blemă mai delicată pentru noi 
rămîne doar lipsa unui titular 
pentru catedra de muzică“.

Cam la 400 000 lei se ci­
frează pînă în prezent şi chel­
tuielile de la Şcoala Generală 
Nr. 2 (str. Avram Iancu 42) 
deşi lucrările la faţada prin­
cipală sínt încă neterminate. 
„Tot ce s-a putut realiza cu 
suma respectivă — afirma di­
rectorul şcolii, dl. Radu Bă- 
dărînză — n-au fost altceva 
decit sim ple... cîrpituri, atît 
în ceea ce. priveşte fetele băn­
cilor, cît şi interiorul, exte­
riorul sau casa scărilor. Zona 
liniştită în care se află ampla­
sată instituţia, deservită de 
trei corpuri de clădire, pre­
cum şi faptul că orele de curs 
se vor desfăşura în exclusivi­
tate dimineaţa, au atras la a- 
ceastă şcoală peste 800 elevi. 
Problema noastră, care de 
multă vreme se află în aten­
ţia Primăriei şi a Poliţiei lo­
cale este legată de . . .  consec­
venţa unor indivizi, pentru 
care bunul simţ sau decenţa 
sínt noţiuni necunoscute, ce 
confundă adesea curtea şcolii 
cu latrinele ori cu spaţiile de 
depozitare a gunoaielor“.

La Şcoala Generală Nr. 4 
(str. Şt. L. Roth 21) numărul 
estimativ al elevilor care vor

păşi pragul sălilor de ciasă se 
ridică la circa 750, în timp ce 
cheltuielile ocazionate de în­
ceputul noului an şcolar, 
la aproximativ 800 000 
lei. Faptul că şcoala poate f; 
regăsită la . . .trei adrese, fie­
căreia dintre ele corespunzîn- 
du-i cite un corp de clădire a 
reprezentat un impediment în 
plus în privinţa igienizării şi 
a reparaţiilor. „Una dintre 
principalele noastre nemulţu­
miri — declară directoarea 
şcolii, d-na Maria Lupu —vi­
zează tocmai acest aspect. Ce­
le 6 săli de clasă situate la 
mezaninul imobilului din spa­
tele sinagogii evreieşti sínt 
improprii desfăşurării orelor 
de curs. Mai mult. deşi etaje­
le superioare sínt închiriate 
locatarilor, igienizarea casei 
scărilor rămîne întotdeauna 
în sarcina şcolii“.

Cel mai vechi lăcaş de în- 
văţămînt şi cultură din muni­
cipiul de pe Tîrnava Mare — 
Liceul teoretic „Stephan Lud­
wig Roth“, situat în str. Geor­
ge Enescu nr. 7 — se apropie 
de venerabila vîrstă de 400 
ani. Despre modul în care au 
decurs pregătirile ocazionate 
de deschiderea noului an şco­
lar, ne-a relatat directorul li­
ceului. dl. Dorin Chira: „Pot 
spune că în toată aceâstă pe­
rioadă am fost preocupaţi a- 
tît de aspectul uman cît şi de 
cel material. Vom avea în a- 
cest an circa 500 elevi, care 
au optat pentru una din sec­
ţiile real-umaniste, informati­
că şi mecanică. Deşi ne apasă 
greutăţile — cunoscute deja 
de către întreaga opinie pu­
blică — ne străduim să men­
ţinem cît mai ridicată ştache­
ta exigenţei".

Liceul teoretic Axente Sever
din str. Avram Iancu nr. 18, 
şi-a cîştigat. de-a lungul tim­
pului. un binemeritat presti­
giu, neştirbit nici pînă în mo­

mentul de faţă. Cel mai bun 
liceu în ceea ce priveşte în­
cadrarea, va primi în rîndu- 
rile sale circa 800 elevi. ..No­
utăţile acestui an şcolar — ne 
spune directoarea liceului, 
d-na Doina Diac — se numesc 
cabinetul de educaţie sanita­
ră şi cel de informatică. Ne 
bucurăm de aceleaşi bune a- 
precieri şi datorită faptului că 
rămîne singurul liceu din ţa­
ră cu trei limbi de pre­
dare: română, maghiară şi 
germană, reunind următoa­
rele profiluri: informatică, ma- 
tematică-fizică, fizică-chimie. 
chimie-biologie, istorie-ştiinţe 
sociale şi limbi străine. Capi­
tolul neajunsuri este. din pă­
cate mai consistent. In primul 
rînd ceea ce am realizat în 
vacanţa de vară, cu peste un 
milion de lei. nu este altceva 
decit o glazură de frişcă şi 
ciocolată peste o prăjitură us­
cată. Evident, glazura repre­
zintă zugrăvelile, iar prăiitu- 
ra. clădirile. deosebit de 
vechi. în al doilea rînd. nu 
avem încadrare pentru cate­
dra de limbă engleză şi nici 
medic pentru cabinetul pro­
priu de stomatologie. în 
schimb avem . . spargeri, a- 
şa cum s-a întîmplat deunăzi 
(11 septembrie 1992) cînd a 
fost sustras instrumentar me­
dical şi aparatură foto".

Ca un corolar al celor ex­
puse prin „condiţiile“ pe ca­
re statul român le oferă în- 
văţămîntului avem şansa de 
a intra mai degrabă în Africa 
decît în Europa! Prin pag:nile 
cotidianului nostru ne facem 
însă datoria cetăţenească de 
a ura tuturor elevilor un an 
şcolar cît mai bogat în suc­
cese, iar părinţilor, preocupaţi, 
cu adevărat de soarta proprii­
lor copii, mult discernămînt 
în faţa urnelor, la alegerile 
din 27 septembrie.

, SUPERLATIVELE"  SĂPTÂMINII TRECUTE

Principalele trăsături de caracter
•  Fraza săptămînii aparţine 

regizorului Lucian Pintilie: 
Mai pot, oare, cîştiga alegerile 
posteomuniştii cînd în faţa lor 
se află un electorat profund 
nemulţumit, profund scîrbit, 
profund ostil, dar şi profund 
confuz? •  Pentru confuzia e- 
lectoratului. există şi o ştire 
ce ţine de S.R.I.: Soţia d-lui 
Funar deţinea în anii ’80 „fi­
şe care conţineau convorbiri­
le dintre colegii de serviciu, 
inclusiv opiniile politice ale 
acestora“. A mai căzut o ghi­
lotină! •  La ultima sa con­
ferinţă de presă, ministrul 
transporturilor, dl. Traian 
Băseseu a citit „fără a se căzni 
să schimbe nici o literă“ (?) un 
raport al S.R.I. publicat în 
România Mare. S-ar putea ca 
cititorii acestei reviste să pri­
mească abonamente gratuite 
de transport. . .  •  TVR ne

moleşeşte. In 9 septembrie, 
dl. Constantin Buzdugan era 
atît de moleşit la Studioul e- 
lectoral, „încit ne-a povestit 
că actuala campanie electo­
rală se va încheia #la 27... 
martie! •  Din scrisoarea des­
chisă a F.S.N. către preşedin­
tele Ion Iliescu: „Unii vă des­
califică astăzi în virtutea tre­
cutului dv. comunist. . .  Cre­
dem că prezentul dv. este 
mult mai grav şi descalifi- 
cant decit vă este trecutul...“ 
•  Ion Caramitru a demisionat 
din funcţia de director al Tea­
trului „Bulandra“, motivînd: 
„Doi ani mi se par o perioa­
dă rezonabilă pentru un di­
rectorat“. Ecoul nu a ajuns 
pînă la Cotroceni! •  Dl. Mir­
cea Hamza se răzbună: a a- 
părut la TV ca purtător de 
cuvînt al Partidului România 
Mare. In timpul liber (a se

citi: în afara timpului de an­
tenă), redactează ştiri pen u 
Actualităţi. . .  •  în Luceafă­
rul românesc (Canada), dl. 
Crin Halaicu are următoarea 
opinie despre ziarul care a 
susţinut cel mai mult în ale­
geri: „România liberă pre­
zintă doar un segment îngust 
al populaţiei, legat de inte­
lectualitatea de litere“ Redac­
ţia Luceafărului românesc a 
precizat că nu împărim ■ e 
opiniile primarului gen r il 
capitalei, publicînd urm toa­
rea notă: Situaţia grea moş­
tenită nu poate fi un alibi 
pentru inerţie (subi. n.). •
Partidul „Viitorul Democrat 
al Patriei“ are un preşedinte 
adăpat la şcoala umorului ne­
gru: dl. Eugenia Dragoş, ra­
re şi-a manifestat dorinţa de 
a avea „forţa uriaşului din 
poveste, să unesc patrioţii 
d-lui Mircea Druc cu patrioţii 
d-lui Funar“. Şi-om înc.Vo tt 
pe o şa ... •  în rest, vă pro­
pun o mostră din gîndirea 
patriotică a d-lui Funar: 
„Sper să-l bată Dumnezeu oe 
pastor (Lazio Tőkés — n.n.), 
dacă nu, din octombrie îi vom 
oferi şansa de a medita asu­
pra atitudinii sale la Gherla“. 
Dar nu a precizat anul!

Andrei ILE NI
Direcţia Sanitară- 
Veterinară Sibiu

ANUNŢĂ desfăşurarea

l i c i t a ţ i e i
conform H.G. 291/1991 pentru lucrarea de investi-
t t  „Clinica veterin ară  în  municipiul Sibiu“ ,
în data de 21 septembrie 1992, ora 10, la sediul uni­
tăţii din Calea Şurei Mari nr. 21.
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